

2022年11月21日 星期一
农历壬寅年十月廿八

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

做一回“小农夫” 体验多彩劳作乐趣



市北万顷良田一隅，一个个小小的身影在金色稻浪中时隐时现。他们头戴草帽，手握镰刀，割稻、捆扎、脱粒……动作并不十分熟练，但是十分认真地劳作着。11月12日，来自通师一附、城中小学、北城小学的江海小记者们走进位于市北的都市农业公园，学习劳作技巧，体验劳动的艰辛。

劳动的意义在于让孩子更好、更直观地认知世界，开阔视野，磨练意志。因而在开展

劳作之前，工作人员为小记者们科普了稻米的起源变迁、分布生长以及农耕步骤等知识。

下地劳动啦！在工作人员指导下，孩子们走进了田野，开始体验收获的快乐。可收获的过程却不“快乐”，甚至有一些艰辛。看似柔软的稻秆，与孩子们手中的镰刀玩起了“四两拨千斤”的游戏。几个回合下来，大家有所收获，付出的代价是汗流浃背、腰酸手疼。

困难还在后面。割下的



稻子需要脱粒，小记者们面对着素未谋面的农具——连枷。连枷使用方法看似简单，抓住长杆，不断拍打，直至稻穗脱粒。可将连枷成功挥起已属不易，使用不当还极易误伤他人……要将连枷使得顺当，不下一番功夫是不行的。幸好活动现场还备有棒槌，一定程度上降低了难度。随着此起彼伏的拍打声响起，一曲收获的乐章在田野上回旋。

图/李斌 文/俞晨星

走进江苏工院文博馆 感受张謇职教文化

11月13日，来自通师二附、高师附小、三里墩小学、五山小学的江海小记者们走进江苏工院文博馆，寻访张謇职教文化，感受传统文化的魅力。

江苏工院文博馆是一座融张謇职教思想、沈寿刺绣、中国家纺、南通色织土布于一体的综合性博物馆，展厅面积约3800平方米。

“江海小记者们，你们知道张謇吗？”在活动现场，讲解员首先带领小记者们走进张謇职教思想陈列馆，参观了张謇创办实业与教育各个时期

的史料、实物，了解他持之以恒兴办职业教育的艰辛历程。随后，大家在中国家纺艺术馆参观了展馆中的展品和学校师生自主设计、制作的家纺作品，而南通色织土布技艺馆完整地展示了启海农家手工纺织及生活场景，体现了本地手工棉纺织的技艺特点、生活智慧和精神所在。

通过本次活动，小记者们还了解到几代工院人走过的坎坷足迹、非物质文化遗产的传承与保护以及中国家纺文化的发展与壮大。

图文/徐培钦



走进市第一人民医院新院 领略智慧医院风采



对大多数孩子而言，医院是个神秘的地方。11月12日上午，来自新区小学的江海小记者们受邀前往市第一人民医院新院，进行一次全面细致地走访。此行为小记者们揭开医院的神秘面纱，让孩子们对全新的智慧化医疗有了直观的认识。

在市一院医护人员引领下，小记者们迈入彩虹色的医院大楼，来到整洁的手术室。大家发现，这里高科技无处不在，无影灯下除了多

台国际先进的医疗设备外，还出现了一个可以全天候值守的“白衣天使”——手术机器人。来到医院顶楼的直升机停机坪，蓝天白云映衬着紫琅湖的风光，大家纷纷合影留念。脚下一个大写的“H”，意味着市一院具备接诊远道而来的重患的能力。在监控中心1600万像素的全景摄像机前，伴随着镜头拉近，每一辆入院车辆的车牌号尽在眼底，小记者们不禁齐齐发出了惊叹。走进地下负一层的能源站，小记者们仔

细聆听介绍，了解到“低碳环保”是能源站的特色。在一楼的门诊智慧化药房，小记者们看到了信息化平台和自动化设备相结合的配药流程，纷纷忍不住靠近“研究”。

参观过程中，不少家长表示，活动丰富了孩子们的课余生活，开阔了孩子们的视野，市一院新院的智慧化医疗更是令人印象深刻，期待医院早日投用，为大家带来智慧、高效、便捷的医疗服务。

图文/王怡

走进民博园 探索自然的秘密

11月12日，来自紫琅湖实验小学、开发区实验小学、龙腾校区的江海小记者们走进民博园，探索自然的秘密。

周末时光，游走在军山和剑山之间的民博园，目光所及之处，都是大家想了解的自然秘密。

带着对白云的好奇与幻想，老师领着孩子们一起来到民博园大草地上观云。孩子们拿着云朵观察窗仰望天空，观察千姿百态的云朵。

自然界有着自己的生态系统。自然老师将孩子分成几组，每一组有1平方米的观察城堡，孩子们观察自己城

堡中有什么植物和昆虫，然后为城堡起一个名字、编一个故事。

“我们的城堡叫瓢虫城堡，城堡里有七星瓢虫在拉粑粑、西瓜虫有洞穴、有树根、蚯蚓待的地方土特别松……”孩子们的观察力很强。

大自然的物种离不开土壤，老师向同学们介绍了南通当地土壤的特征，让孩子们拿着铁锹挖一挖、拿着放大器看一看，和泥土玩一玩。孩子们热烈而专注地感受着泥土的气息，一起探索土壤的秘密。

图文/李斌 文/邢知

